Séquence S11 . Zrs ,
9 . Fiche Eleve — Séance N°3 Cycle 4
Comment fonctionne une
écluse ? .
Résoudre un probléeme simple 4eme
Compétences développées en activités Connaissances associées

Notions d’algorithme et-de-pregramme:
Mot i e

Déclenchement d'une action par un événement, séguences-ainstructions; beueles;
instructions conditionnelles.
Capteur, actionneur, interface:

Appliquer les principes élémentaires de
CT 4.2 | lalgorithmique et du codage a la résolution d’un
probléme simple.

Pistes possibles :

Piste 1 :
Probleme posé :
Dans la réalité le temps d'ouverture d'une porte est assez long. Faire circuler les 2 péniches
vers l'aval en mettant le moins de temps possible.

Etape 1 :
Réaliser I'organigramme de la péniche n°2.

Mise a disposition de I'organigramme complet de la péniche 1 (annexe " organigramme
écluse 3 portes”)

Dabut

l l

Durvrir la porte Aval

Ebeindre Feu rouge Aval
Allamer Fouw vert Aval

Ebsindre Fau wert Aval
Allumes Fau rouges Aval
i Fermer Porte Aval

- |

Fin




Etape 2 :
Faire circuler les 2 péniches vers I'aval en mettant le moins de temps possible.
Réponse attendue :
Nous pouvons commencer a faire avancer les 2 péniches en méme temps?
Modifier I'organigramme existant.

Piste 2 :
Probleme posé :
On souhaite programmer une porte de I'écluse.

Début

I
b4 ]

Péniche en a'len!‘é"--\_\
Vanne fermée
"~ porefermée " non

l oui

< potecuverts >
ouverture de la porle

lo._,

fermeture de la porte

non

< porte ouverte

non

Programmation?
Imaginer cette programmation avec logicator, scratch, Magplus...




